

中秋节、国庆节假期即将来临,各大汽车站、火车站又将迎来客流出行高峰。自9月25日开始至10月7日结束,客流以探亲、旅游、学生、务工返乡等中短途为主。

需要乘坐汽车的旅客们请注意,如若进站买票,需携带并出示本人身份证。没有身份证的乘客,要前往公安部门在站内设置的临时点确认身份,方可买票。郑州晚报记者 刘凌智

双节将至,汽车站、火车站将迎客流高峰 乘汽车别忘携带身份证 坐火车换乘有直接通道,不需再经出站口

汽车:9月30日和10月1日客流,预计比春运最高峰还挤

郑州市交运集团预计双节期间各个站的客流将达到154万。高峰客流主要集中在9月30日和10月1日,预计每天客流将达到28万,比春运最高峰还要高。

而随着郑开、郑焦城际的运行,预计4条城际公交中,郑开和郑焦的客流高峰会得到缓解,郑许

和郑新公交将出现客流集中情况。

在客流高峰期,郑州长途汽车中心站38个固定售票窗口全部打开,12台自助售票机全部投入使用,同时在原二马路汽车站设立售票处。9月30日中午至10月1日,在火车站广场增加临时售票点,准备5台自助售票机,还

有3个人工售票点,确保旅客及时购票。

因郑州宇通公司、富士康等企业及民办高校、中专高校等从9月26日开始放假,因此26日上午高铁汽车站会出现一个短时间的客流高峰,不过客流的迅速增长是在9月30日到10月1日。

去济源、焦作可选择“约租”车服务

客流高峰期,客车超员现象将会显著,对此,郑州交运集团常务副总经理周峰表示,将严惩超员车辆,并欢迎乘客们选择新推出的“约租”服务。

交运集团已出台了关于超速

超员的规定,只要超员一个人,通过GPS后台检测到,就将做出停车一个月、罚款2万元的处罚。

为了和黑车“抢市场”,今年9月交运集团推出了“约租”车服务,不想挤大巴车的乘客,可以租

车出行。

目前,交运集团已经采购了75台“约租”车,济源、焦作已经开通,焦作20台,济源15台。下一步要在新乡和开封开通。

购票时要携带身份证,临时办证费时间

我市各大汽车站自9月初开始实行实名购票。实名购票的实施虽然加强了对乘客的管理,但也使忘带身份证的乘客滞留在售票窗口。双节期间,实名售票将第一次考验各个站点的协调能力。

昨日下午,记者在中心站看到,带身份证的乘客不需等待就可

以在售票窗口买到车票,但没带身份证的乘客,需要在特定窗口报出身份证号进行身份确认,补办临时身份证后才能购票乘车。因此这个窗口前排起了长队。

在双节客流高峰,汽车站将增开临时补办身份证的窗口,站前广场、售票厅前、警务室等处,均会设立临时补办身份证的窗口。由于

口音问题沟通不畅,有些乘客购票时会耽误时间,因此还将安排工作人员提前询问乘客信息,记录在小纸条上,以压缩购票时间。

前往各站点乘车的旅客,一定要注意携带身份证,尽管可以补办临时身份证,但由于高峰期人流量之大超乎想象,补办身份证的人非常多,将会浪费大量时间等候。

火车:火车站开通换乘通道

今年双节期间,郑州火车站旅客数量预计与去年持平。值班站长姚峰表示,旅客出行主要集中的方向是北京、上海、珠江三角洲和长江三角洲等地以及信阳方向,局管内主要集中在洛阳、开封、商丘、新乡、南阳等方向。

针对客流量集中增大,车站

加开有部分临客,主要加开方向在北京、上海、西安等地,管内是以洛阳、安阳、商丘等地为主。

车站为了应对大客流,除了在东、西售票口正常售票之外,根据客流量的多少,还增开互联网人工取票窗口,实行售取分离,以减少旅客的排队等待时间,并且

车站东进站口实名制验证通道的南侧,开设有6个互联网的换乘窗口,方便旅客换乘。

需要换乘的乘客请注意,目前火车站已开通了旅客换乘通道,不需再经过出站口、进站口前往候车厅,可以由换乘通道直接换乘。

双节期间加开的临客

9月25日至10月7日,郑州—西宁间加开K4129次,郑州17:03开。

洛阳—商丘间加开K5352次,郑州9:46到,10:07开。

苏州—西安间加开K5351次,郑州16:05到,16:38开。

郑州—宋城路间加开C2832次,郑州9:45开。

宋城路—郑州间加开C2833次,郑州14:19到。

9月25日、26日、27日,10月1日~7日,三门峡南—焦作间加开D9262次,郑州11:20到,11:36开。

焦作—洛阳龙门间加开D9263次,郑州15:20到,15:58开。

11月8日,西安—温州K2908次、郑州—杭州2596次、郑州—杭州2278次取消芜湖站。



坐公交车只顾玩手机
当心小偷瞄上你

在人员密集场所 民警教你如何防盗

中秋、国庆双节临近,在人们沉浸在迎接节日的喜庆气氛中时,郑州市公安局便衣支队民警放弃休息时间,全员上岗,开展打击扒窃现行行动。昨日上午,在83路公交车上,民警成功将一名盗窃他人钱包的嫌疑人当场抓获。该男子姓虎,20多岁,他用自己携带的挎包做掩护,趁一名女乘客看手机时,将其钱包偷出。民警提醒广大市民,假日将至,在人流密集场所,要注意安全。

郑州晚报记者 张翼飞

坐公交车如何防盗

- 1.准备好坐车的零钱,不带大量现金上车。
- 2.乘车时要循序排队上车,不要拥挤,不要只顾挤而将背包放在身后。手机最好拿在手中。挎包和贵重物品放在胸前,确保把财物置于可控范围之内。
- 3.尽量往车里面走,不要挤在门口。注意故意碰撞你的人及你周围两三个紧贴你的人。
- 4.发现盗窃立即报警。

在公共场合如何防盗

- 1.不要在公共场合翻弄钱款。
- 2.钱包一定要放在内侧袋。不要将包背于身后,应斜挎在胸前。
- 3.入超市,挎包请勿放在车篮内;就餐时,椅背勿挂贵重物品。
- 4.娱乐时,贵重物品勿远离,更不要随意委托他人代看所携物品。
- 5.不要吸食陌生人的香烟、食品和饮料。
- 6.购物时,无论是试衣还是选货,都要看管好提包和随身物品,要将它们放在自己视线范围内;最好结伴去商场、超市,互相提醒照应。警惕和远离那些往人多处挤而不买东西,专盯顾客口袋、提包并贴靠、碰撞顾客的;身份证和银行卡不要放在一起。
- 7.一旦发现失窃第一时间报警并立即挂失银行卡。

